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Σήμερα ημέρα Τρίτη 31 Ιουλίου 2012 και  ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης και  τα μέλη  
Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Τσουράκης,  
Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης.  Απούσα  η  
Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου. 

Ιστορικό – Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την από 15.6.2012 
αίτηση  θεραπείας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  TV 
ΔΕΛΤΑ  Νομού  Δράμας,  ιδιοκτησίας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία 
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΚΟΚΚΙΝΗ Α.Ε., κατά των 291/28.5.2012, 
292/28.5.2012 κυρωτικών αποφάσεων αυτού. 

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 24η Ιουλίου 2012.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίο η ραδιοφωνία 
και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα 
του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο 
νόμος ορίζει.

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ελέγχει  τη  νόμιμη  λειτουργία  των  φορέων  που 
δραστηριοποιούνται  στην  παροχή  τηλεοπτικών  εκπομπών  και  επιβάλλει  τις 
νόμιμες κυρώσεις.

ΙΙΙ.  Το άρθρο 21 του Ν. 2690/1999, κατά το οποίο αρμόδιο για την ανάκληση 
διοικητικής πράξεως είναι το όργανο που την εξέδωσε ή που είναι αρμόδιο για την 
έκδοσή της.

Αιτιολογικό

Από τα στοιχεία του φακέλου, τους ισχυρισμούς του εκπροσώπου του τηλεοπτικού 
σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  TV  ΔΕΛΤΑ  Νομού  Δράμας,  ιδιοκτησίας  της 
εταιρείας με την επωνυμία  ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΚΟΚΚΙΝΗ Α.Ε.  και του 
υποβληθέντος  υπομνήματος,  προέκυψαν  τα  ακόλουθα:  Με  την  υπ΄  αριθμ. 
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127/5.3.2012  απόφαση  του  Ε.Σ.Ρ.  έγιναν  δεκτά  τα  εξής:  «Εκ  των  στοιχείων  του 
φακέλου,  των  ισχυρισμών  του  εκπροσώπου  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το 
διακριτικό  τίτλο  TV  ΔΕΛΤΑ  Νομού  Δράμας,  ιδιοκτησίας  της  εταιρείας  με  την 
επωνυμία  ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ  ΣΤΑΘΜΟΣ  ΚΟΚΚΙΝΗ  Α.Ε., και  του  υποβληθέντος 
υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα: Η ως άνω εταιρεία είχε συμμετάσχει στην 
διαγωνιστική διαδικασία του έτους 1998, για τη χορήγηση αδείας λειτουργίας του 
τηλεοπτικού  σταθμού  τοπικής  εμβέλειας  και,  κατά  το  άρθρο  17  παρ.  1  του  Ν. 
2644/1998 σε συνδυασμό με το άρθρο 19 παρ. 3 του Ν. 3051/2002, θεωρείται ότι ο 
ως  άνω  τηλεοπτικός  σταθμός  λειτουργεί  νομίμως.  Περιήλθε  στο  ΕΣΡ  κατά  την 
30.9.2011 καταγγελία περί εκτροπών του τηλεοπτικού σταθμού, για αυτό το ΕΣΡ με 
το υπ’ αριθμ. πρωτ. 8524/ΕΣ/2.11.2011 έγγραφό του εκζήτησε από τον τηλεοπτικό 
σταθμό την υποβολή εντός δύο εργασίμων ημερών της ροής του προγράμματός του 
κατά την 7η και  14.9.2011. Το εν λόγω έγγραφο είχε  αποσταλεί  στον τηλεοπτικό 
σταθμό  δια  συστημένης  επιστολής,  αλλά  η  εκζητηθείσα  ροή  προγράμματος  δεν 
υποβλήθηκε  στο  ΕΣΡ.  Ο  εκπρόσωπος  του  τηλεοπτικού  σταθμού  ισχυρίστηκε  ότι 
λόγω παρεμβολών από άλλο τηλεοπτικό σταθμό δεν εξέπεμπε από το νόμιμο δίαυλο 
24, αλλά εξέπεμπε από το δίαυλο 48 και εν τέλει υποχρεώθηκε από την ΕΕΤΤ να 
επανέλθει  στη συχνότητα 24. Όμως οι  παρεμβολές  και  η μετακίνηση δεν ασκούν 
καμία επιρροή στην υπό κρίση υπόθεση, διότι υπό οιαδήποτε εκδοχή ο τηλεοπτικός 
σταθμός είχε υποχρέωση να διατηρεί τη ροή προγράμματος επί 3 μήνες και να την 
υποβάλλει στο ΕΣΡ μόλις εκζητήθηκε. Άξιο παρατηρήσεως είναι ότι το ΕΣΡ δεν έχει 
τη δυνατότητα επικοινωνίας  με  τον τηλεοπτικό σταθμό δια τηλεφώνου ή φαξ για 
αυτό και  απέστειλε  το  ως  άνω έγγραφό του  δια  του  ταχυδρομείου,  ως  και  ότι  ο 
τηλεοπτικός σταθμός κατ’ επανάληψη δεν έχει υποβάλει στο ΕΣΡ την εκζητηθείσα 
ροή προγράμματος, για αυτό έχουν επιβληθεί σε αυτόν, με τις υπ’ αριθμ 364/2004, 
43/2008, 182/2008 και 51/2010 αποφάσεις του ΕΣΡ, διοικητικές κυρώσεις συστάσεως 
έως και προστίμου 50.000 ευρώ. Η συστηματική άρνηση του τηλεοπτικού σταθμού 
να υποβάλει την εκζητουμένη εκάστοτε ροή προγράμματος στερεί από το ΕΣΡ την 
άσκηση του καθήκοντός του προς έλεγχο της νομιμότητας των εκπομπών του και του 
προγράμματός του». Με βάση αυτά τα πραγματικά περιστατικά, έχει επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση της οριστικής διακοπής της λειτουργίας του. 
Κατά της αποφάσεως αυτής, ασκήθηκε η από 21.3.2012 αίτηση θεραπείας, η οποία 
έγινε  εν  μέρει  δεκτή  με την  υπ’  αριθμ.  291/28.5.2012 απόφαση του ΕΣΡ δια της 
οποίας αντικαταστάθηκε η ως άνω διοικητική κύρωση με τη διοικητική κύρωση του 
προστίμου  των  50.000  ευρώ.  Ήδη  δια  της  υπό  κρίση  αιτήσεως  θεραπείας, 
προσβάλλεται  η  δευτέρα  των  αποφάσεων,  η  οποία  όμως  δεν  συνιστά  εκτελεστή 
διοικητική πράξη και  δε νοείται  αίτηση θεραπείας  επί αποφάσεως εκδοθείσης  επί 
αιτήσεως  θεραπείας.  Αλλά  και  υπό  την  εκδοχή  ότι  δια  της  υπό  κρίσιν  αιτήσεως 
προσβάλλεται και η κυρωτική απόφαση του ΕΣΡ, δια της οποίας έχει επιβληθεί η 
διοικητική  κύρωση  του  προστίμου  των  50.000  ευρώ,  δεν  προσκομίστηκε  κανένα 
αποδεικτικό  στοιχείο  που  να  αναιρεί  την  αλήθεια  των  δια  των  ως  άνω  δύο 
αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ. γενομένων δεκτών πραγματικών περιστατικών. Η υπό κρίση 
αίτηση θεραπείας είναι αβάσιμη και πρέπει να απορριφθεί. 

Εξάλλου μετ την υπ΄ αριθμ. 134/12.3.2012 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. έγιναν δεκτά τα εξής: 
«Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου του τηλεοπτικού 
σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  TV  ΔΕΛΤΑ  Νομού  Δράμας,  ιδιοκτησίας  της 
εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ  ΣΤΑΘΜΟΣ  ΚΟΚΚΙΝΗ  Α.Ε.,  του 
υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της  παρακολουθήσεως  εικοσιτετράωρης  ροής 
προγράμματος, από  dvd που απέστειλε ο ίδιος ο τηλεοπτικός σταθμός, κατά τις 22 
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και  23.3.2011,  προέκυψαν  τα  ακόλουθα:  Το  ΕΣΡ  έχει  επιληφθεί  της  υποθέσεως 
κατόπιν καταγγελίας ιδιωτών. Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 3457/ΕΣ/14.4.2011 έγγραφό 
του ΕΣΡ εκζητήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθμό η υποβολή, εντός δύο εργασίμων 
ημερών, της ροής του προγράμματός του κατά την 22α και 23.3.2011. Το εν λόγω 
έγγραφο  έχει  παραληφθεί  από  τον  τηλεοπτικό  σταθμό  δια  τηλεομοιοτύπου,  όπως 
προκύπτει εκ της υπό την ίδια ημερομηνία επιβεβαιώσεως. Ο τηλεοπτικός σταθμός 
υπέβαλε  στο  ΕΣΡ  την  εκζητηθείσα  ροή  προγράμματος  και  εκ  του  ενεργηθέντος 
ελέγχου  προέκυψαν  τα  ακόλουθα:  Δεν  προβάλλεται  συνεχώς  ο  λογότυπος  του 
τηλεοπτικού σταθμού, ενώ εξάλλου τα τηλεοπτικά του προγράμματα δεν έχουν την 
ένδειξη  κατατάξεως  σε  κατηγορία  καταλληλότητας  ή  μη  για  ανηλίκους.  Όπως 
προκύπτει εκ της   υπ’ αριθμ. 1713/13.7.2011 εκθέσεως απομαγνητοφωνήσεως, κατά 
το χρόνο προβολής διαφημίσεων δεν διαλαμβάνονται οι διαφημίσεις, αλλά απλώς η 
λέξη:  «ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ»,  παρά την εκ του νόμου υποχρέωση προς  υποβολή ροής 
προγράμματος  με  τις  διαφημίσεις,  ενώ  εξάλλου  σημεία  της  ροής  προγράμματος 
εμφανίζονται ως καταστραμμένα με αποτέλεσμα να καταστεί αδύνατος ο έλεγχος και 
η  διαπίστωση  από  το  ΕΣΡ  τυχόν  παρανομιών.  Άξιο  παρατηρήσεως  είναι  ότι  ο 
τηλεοπτικός σταθμός είχε συνδεθεί  με τον τηλεοπτικό σταθμό ΝΕΤ και μετέδωσε 
δελτία ειδήσεων αυτού, άνευ αδείας δικτυώσεως από το ΕΣΡ και μάλιστα κατά τρόπο 
που εμφανίζονται ως δελτία ειδήσεων του ελεγχομένου τηλεοπτικού σταθμού». Με 
βάση αυτά τα πραγματικά περιστατικά, επιβλήθηκε στον τηλεοπτικό σταθμό, με την 
ως άνω απόφαση του ΕΣΡ, η διοικητική κύρωση του προστίμου των 15.000 ευρώ. 
Κατά της εν λόγω αποφάσεως, ασκήθηκε η από 2.4.2012 αίτηση θεραπείας, η οποία 
απορρίφθηκε με την υπ’ αριθμ. 292/28.5.2012 απόφαση του ΕΣΡ.  Ήδη δια της υπό 
κρίση αιτήσεως θεραπείας, προσβάλλεται η δευτέρα των αποφάσεων, η οποία όμως 
δεν  συνιστά  εκτελεστή  διοικητική  πράξη  και  δε  νοείται  αίτηση  θεραπείας  επί 
αποφάσεως εκδοθείσης επί αιτήσεως θεραπείας. Αλλά και υπό την εκδοχή ότι δια της 
υπό κρίσιν αιτήσεως προσβάλλεται και η κυρωτική απόφαση του ΕΣΡ, δια της οποίας 
έχει  επιβληθεί  η  διοικητική  κύρωση  του  προστίμου  των  15.000  ευρώ,  δεν 
προσκομίστηκε κανένα αποδεικτικό στοιχείο που να αναιρεί την αλήθεια των δια των 
ως άνω δύο αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ. γενομένων δεκτών πραγματικών περιστατικών. Η 
υπό κρίση αίτηση θεραπείας είναι αβάσιμη και πρέπει να απορριφθεί. 

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Απορρίπτει την αίτηση θεραπείας του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο 
TV  ΔΕΛΤΑ  Νομού  Δράμας,  ιδιοκτησίας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία 
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ  ΣΤΑΘΜΟΣ  ΚΟΚΚΙΝΗ  Α.Ε., κατά  των  291/28.5.2012, 
292/28.5.2012 κυρωτικών αποφάσεων του ΕΣΡ. 

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  31η Ιουλίου  2012,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 6η Αυγούστου 2012.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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